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４．自由意見（大人や箕面市に対して） 

１． 小学生調査 

小学生の自由意見の記入件数は246件、全体の63.7％となっています。 

テーマとしては、「大人の行動」（60件）、「大人の子どもへの接し方」（36件）、「環境」

（101件）、「安全・安心」（39件）、「まちづくり全般」（29件）、「政治・経済」（10件）

に関する意見に分類することができます。件数を比較すると、「環境」「大人の行動」の順

に多い件数となっています。各意見の内容は、以下のとおりです。 

 

項目 件数 

大人の行動 60

タバコをすわないでほしい。ポイ捨て、歩きタバコをやめてほしい。分煙を徹底してほしい。 26

自分勝手はやめてほしい。自分の行動も省みてほしい。 9

マナー、ルールを守ってほしい。 8

うそをつかないでほしい。約束を守ってほしい。 7

責任感をもってほしい。大人としての自覚を持って見本となるような行動をしてほしい。 6

ちゃんと仕事をしてほしい。 3

 

もっと柔軟な発想をしてほしい。 1

大人の子どもへの接し方 36

子どもと対等に向き合って意見を聞いてほしい。 19

子どもをちゃんと見てほしい。気持ちを考えてほしい。 10

子どもともっと一緒にいてほしい。 4
 

あいさつをしてほしい。 3

環境 101

もっと自然が増えてほしい。自然を破壊しないでほしい。 46

ゴミなどのないきれいなまちになってほしい。 29 

環境問題をもっと考えてほしい。解決してほしい。（地球温暖化、エネルギー問題など） 26

安全・安心 39

不審者がいない平和でみんな仲の良いまちになってほしい。 32

交通安全を守ってほしい。 6 

悪質なサイトから守ってほしい。 1

まちづくり全般 29

公園や広場など、遊び場が増えてほしい。 12

みんなが楽しく暮らせるまちになってほしい。 7

子どもやお年寄りに優しいまちになってほしい。 5

地域の人と交流できる行事が増えてほしい。 2

愛着の持てるまちになってほしい。 1

 

市民の気持ちを考えるまちになってほしい。 2

政治・経済 10

政治が頼りない。 5

お金の無駄遣いをなくしてほしい。 3

不景気をどうにかしてほしい。 1
 

消費税を下げるか、なくしてほしい。 1

合計件数 246 件 
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２． 中学生調査 

中学生の自由意見の記入件数は233件、全体の68.1％となっています。 

テーマとしては、「大人の行動」（70件）、「大人の子どもへの接し方」（39件）、「環境」

（61件）、「安全・安心」（26件）、「学校」（4件）、「まちづくり全般」（12件）、「政治・

経済」（18.件）に関する意見に分類することができます。件数を比較すると、「大人の行

動」「環境」の順に多い件数となっています。各意見の内容は、以下のとおりです。 

 

項目 件数 

大人の行動 70

自分勝手はやめてほしい。自分の行動も省みてほしい。 19

タバコをすわないでほしい。ポイ捨て、歩きタバコをやめてほしい。分煙を徹底してほしい。 18

マナー、ルールを守ってほしい。 14

責任感をもってほしい。大人としての自覚を持って見本となるような行動をしてほしい。 12

うそをつかないでほしい。約束を守ってほしい。 3

暴力をやめてほしい。 2

もっと柔軟な発想をしてほしい。 1

 

ちゃんと働いてほしい。 1

大人の子どもへの接し方 39

子どもと対等に向き合って意見を聞いてほしい。 13

干渉し過ぎないでほしい。もっと自由にさせてほしい。 10

子どもをちゃんと見てほしい。気持ちを考えてほしい。 10

あいさつをしてほしい。 3

 

他人と比較せずに子どもを受け止めてほしい。 3

環境 61

もっと自然が増えてほしい。自然を破壊しないでほしい。 39

ゴミなどのないきれいなまちになってほしい。 14 

環境問題をもっと考えてほしい。解決してほしい。（地球温暖化、エネルギー問題など） 8

安全・安心 26

 犯罪のない安心して暮らせるまちになってほしい。 26

学校 4

いじめ問題をなくしてほしい。 3
 
荒れている学校をどうにかしてほしい。 1

まちづくり全般 12

遊べる場所をもっと増やしてほしい。（遊園地、ショッピングセンター、スポーツできるところ
など） 

5

挨拶がたくさん聞こえて、皆が仲が良く助け合うまちになってほしい。 5

愛着の持てるまちになってほしい。 1

 

中学生以上の子ども向けの行事も増やしてほしい。 1

政治・経済 18

政治家にしっかりしてほしい。 7

お金の無駄遣いをなくしてほしい。 5

不景気をどうにかしてほしい。 4
 

奨学金をなくさないでほしい。 2

合計件数 233 件 
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３． １７歳調査 

17歳の自由意見の記入件数は103件、全体の43.6％となっています。 

テーマとしては、「大人の行動」（50件）、「大人の子どもへの接し方」（14件）、「環境」

（19件）、「安全・安心」（3件）、「まちづくり全般」（9件）、「政治・経済」（6.件）に関

する意見に分類することができます。件数を比較すると、「大人の行動」「環境」「大人の子

どもへの接し方」の順に多い件数となっています。各意見の内容は、以下のとおりです。 

 

項目 件数 

大人の行動 50

マナー、ルールを守ってほしい。 14

責任感をもってほしい。大人としての自覚を持って見本となるような行動をしてほしい。 14

自分勝手はやめてほしい。自分の行動も省みてほしい。 13

タバコをすわないでほしい。ポイ捨て、歩きタバコをやめてほしい。分煙を徹底してほしい。 8

 

約束を守ってほしい。 1

大人の子どもへの接し方 14

子どもと対等に向き合って意見を聞いてほしい。 5

干渉し過ぎないでほしい。もっと自由にさせてほしい。 3

子どもをちゃんと見てほしい。気持ちを考えてほしい。 3

外見や成績だけで判断せず、内面も見てほしい。 2

 

他人と比較せずに子どもを受け止めてほしい。 1

環境 19

もっと自然が増えてほしい。自然を破壊しないでほしい。 14
 
ゴミなどのないきれいなまちになってほしい。 5

安全・安心 3

 犯罪のない安心して暮らせるまちになってほしい。 3

まちづくり全般 9

遊び場や公共施設（公園、図書館など）をもっと増やしてほしい。 3

皆が助け合うあたたかいまちになってほしい。 3

交通の利便性を改善してほしい。 2
 

歴史の感じられるまちになってほしい。 1

政治・経済 6

医療や子育てにお金をつかってほしい。 2

進路を自由に選択できるよう、経済的支援がほしい。 1

政治家にしっかりしてほしい。 1

お金の無駄遣いをなくしてほしい。 1

 

子どもに市政のことが伝わってこない。 1

合計件数 103 件 

 
 
 
 




